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DDIISSEEQQUUAAZZIIOONNII  DDII  SSEECCOONNDDOO  GGRRAADDOO    

 
Una disequazione di II grado è una disequazione che, ridotta a forma normale, è del tipo 0cbxax2 >++    
(oppure 0< , 0≥ , 0≤ ). 
 

Metodo di risoluzione grafico 

Per  risolvere una disequazione di II grado occorre: 
1. determinare le soluzioni 

1
x  e 

2
x  dell’equazione associata 0

2 =++ cbxax ,  

2. disegnare la parabola cbxaxy ++= 2   che interseca l’asse delle x  nei punti di ascisse 
1
x  e 

2
x   

(se  0>a   la parabola volge la concavità verso l’alto,  se  0<a   volge la concavità verso il basso) 

3. determinare gli intervalli in cui la parabola: 
si trova sopra l’asse delle x  se la disequazione è del tipo 0

2 >++ cbxax ,  
si trova sotto l’asse delle x  se la disequazione è del tipo 0

2 <++ cbxax , 
Se la disequazione è del tipo ≥  0 oppure  ≤ 0, occorre aggiungere alle soluzioni trovate le radici 

1
x  e 

2
x  

dell’equazione 0
2 =++ cbxax . 
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Metodo di risoluzione algebrico 

Per  risolvere una disequazione di II grado occorre: 
1. determinare le soluzioni 

1
x  e 

2
x  dell’equazione associata 0

2 =++ cbxax  
2. determinare le soluzioni della disequazione utilizzando il seguente schema. 

0>∆  

Se il coefficiente a  e la disequazione  
hanno segni concordi 

� < ��   ∨   � > ��  

Se il coefficiente a  e la disequazione  
hanno segni discordi 

�� < � < ��  

 

0<∆  

Se il coefficiente a  e la disequazione  
hanno segni concordi R  x ∈∀   

Se il coefficiente a  e la disequazione  
hanno segni discordi φ  

 

0=∆  

Se il coefficiente a  e la disequazione  
hanno segni concordi 1x x ≠∀   

Se il coefficiente a  e la disequazione  
hanno segni discordi φ  

Se la disequazione è del tipo ≥  0 oppure  ≤ 0, occorre aggiungere alle soluzioni trovate le radici 
1
x  e 

2
x  

dell’equazione 0
2 =++ cbxax . 

2x  1x  

2x  1x  

∞+∞−  

∞+∞−  

∞+∞−  

∞+∞−  

4x1 = 7x2 =

4 7 ∞−  ∞+  


